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Анотація. У статті розглянуто перспективи впровадження практико-

орієнтованого підходу в контексті професійної підготовки майбутнього вчителя 

початкової школи. Здійснено психолого-педагогічне дослідження сутності та 

характерологічних особливостей дефініції «практико-орієнтований підхід». 

Узагальнено сучасні визначення практико-орієнтованого навчання у закладах 

вищої освіти. 

Ключові слова: практико-орієнтоване навчання, практико-орієнтований 

підхід, практико-орієнтована підготовка майбутнього вчителя початкової 

школи. 

 

Важливою та невід’ємною складовою професійної підготовки 

майбутнього вчителя початкової школи є не тільки теоретична, а й практична її 

складова, яка реалізується під час проходження педагогічної практики 

здобувачами та шляхом впровадження практико-орієнтованих технологій в 

освітній процес закладів вищої освіти. Питання модернізації та удосконалення 

підготовки майбутніх педагогічних кадрів на сучасному етапі розглядається у 

напрямку реалізації Державних стандартів вищої освіти [8], а також 

Професійного стандарту «Вчитель початкових класів закладів загальної 

середньої освіти» [2]. Стандарти вищої освіти орієнтують педагогів на 
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організацію освітнього процесу на підставі системно-діяльнісного та 

компетентнісного підходів, тобто на продуктивну практичну діяльності 

здобувачів. Але, останнім часом, великої популярності у педагогічній 

літературі набуло поняття «практико-орієнтований підхід» до навчання.  

Практико-орієнтований підхід до навчання у закладах вищої освіти став 

предметом досліджень багатьох українських (І. Дичківська, А. Вербицький, 

І. Зимня, С. Литвиненко, Н. Ничкало, І. Підласий, Н. Матюшенко, 

А. Хуторський, С. Бобраков, І. Пальшкова та ін.) та зарубіжних учених 

(Н. Нікітіна, В. Калугіна, А. Савицька, Є.-М. Пост, С. Пітч, К. Бюшер та ін.), 

однак аналіз психолого-педагогічної літератури з цієї проблематики дає нам 

підстави стверджувати, що є важливим з’ясування сутності та 

характерологічних особливостей досліджуваного феномену. 

Зокрема, Ю. Бахметова розглядає практико-орієнтований підхід як метод 

навчання, який поєднується з практичною діяльністю, а його кінцевою метою є 

формування і розвиток професійних компетентностей [3, с. 116]. 

Вивчаючи ідеї практико-орієнтованого підходу не можемо не звернутися 

до наукового доробку І. Пальшкової [4], яка обгрунтовує його «як 

методологічний концепт формування професійно-педагогічної культури 

майбутніх учителів початкової школи» [4]. На думку дослідниці, об’єктом 

пізнання в межах практико-орієнтованого підходу є практична діяльність 

вчителя з навчання та виховання молодшого школяра. 

Відомий педагог С. Бобраков стверджував, що сутність практико-

орієнтованого підходу полягає в організації освітнього процесу у контексті 

майбутньої професійної діяльності, шляхом відтворення реальних педагогічних 

ситуацій, ділових ігор, професійних завдань [5, с. 161]. 

Характерологічною особливістю цього підходу є, те що суб’єкт навчання 

від початку ставиться в діяльнісну позицію, яка забезпечується шляхом 

впровадження практико-орієнтованих технологій та передбачає не лише 

проходження здобувачами педагогічних практик, але й практичну орієнтацію 

освітніх компонент та змісту усієї підготовки майбутнього вчителя у ЗВО. 
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На думку Н. Матюшенко [6, с. 242], в межах практико-орієнтованої 

підготовки здобувач освіти повинен не просто отримувати готові знання у 

вигляді лекції, а шляхом самостійної діяльності прагнути до кінцевого 

результату. Викладач ЗВО має мотивувати здобувача до виконання освітніх 

завдань. Адже, оволодіваючи набором практичних вмінь та навичок учитель 

досягає своєї професійної визначеності. 

На сучасному етапі існує багато визначень практико-орієнтованого 

навчання у вищій школі, розглянемо деякі з них (табл. 1): 

Таблиця 1 

Визначення практико-орієнтованого підходу до навчання 

Згідно з практико-орієнтованим підходом процес навчання можна 

розподілити на три головних форми діяльності: 

- традиційна навчальна діяльність (лекції, практичні та семінарчські 

Автор Визначення 

Ялалов Ф. Практико-орієнтоване навчання спрямоване не тільки на набуття 

знань, умінь та навичок, а й отримання професійного досвіду, з 

метою оволодіння професійною компетентністю [7, с. 89–93]. 

Хижняк О.  Практико-орієнтоване навчання – це спільна діяльність учасників 

освітнього процесу (здобувачі та викладача), що орієнтована на 

практичний досвід майбутнього фахівця, формування у нього 

навичок до професійної самореалізації [8, с. 159–168]. 

Вєтров Ю., 

Клушина Н. 

Практико-орієнтований підхід полягає у формуванні професійного 

досвіду шляхом занурення здобувачів освіти у професійне 

середовище у процесі проходження педагогічної практики [9, с. 43-

46]. 

Байбородова Л. Практико-орієнтований підхід сприяє підвищенню професійної 

підготовки майбутніх педагогів через посилення практичного 

спрямування та організацію освітнього процесу у ЗВО і оволодіння 

знаннями в межах практичної діяльності [10]. 

Полісадов С. Практико-орієнтоване навчання – це процес оволодіння 

здобувачами освітньої програми з метою формування у них 

професійної компетентності шляхом виконання реальних 

професійних завдань. 

Бондаренко Т. Зміст практико-орієнтованого навчання полягає у набутті нових 

знань і формуванні практичного досвіду та їх використання під час 

вирішення професійних завдань. 

Реутов М., 

Шавиріна І. 

Практико-орієнтоване навчання – це вид навчання, головною 

метою якого є формування у здобувачів освіти знань та навичок 

практичної діяльності, необхідних в різноманітних сферах 

соціальної та професійної практик, а також формування розуміння 

того де?, як? та для чого? здобуті знання використовуються на 

практиці. 
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заняття); 

- квазіпрофесійна діяльність (університетські заходи професійного 

спрямування); 

- навчально-професійна діяльність (науково-дослідні роботи здобувачів, 

різноманітні види педагогічної практики, кваліфікаційні проєкти). 

Узагальнюючи наведені вище поняття, можна зробити висновок, що 

практико-орієнтований підхід – це навчання інтегроване в академічну освітню 

діяльність та спрямоване на формування професійно-спеціалізованих 

компетентностей випускників ЗВО, необхідних у майбутній професійній 

діяльності. 

Здійснене психолого-педагогічне дослідження сутності поняття 

«практико-орієнтований підхід» в системі професійної підготовки майбутнього 

учителя початкової школи підтверджує результати досліджень вітчизняних та 

зарубіжних учених щодо специфіки його впровадження у закладах вищої 

освіти, а саме: 

- впровадження в теорію та практику освітнього процесу ЗВО практико-

орієнтованого підходу мотивує здобувачів освіти до формування професійної 

компетентності; 

- практико-орієнтований підхід уможливлює процес поєднання 

теоретичного навчання та практичної професійної діяльності здобувачів освіти; 

- практико-орієнтований підхід є ефективним засобом професіоналізації 

підготовки майбутнього учителя початкової школи, оскільки дозволяє 

наблизитися до майбутнього професійного середовища; 

- реалізація практичної складової освітнього процесу здійснюється через 

систему педагогічних практик, які є головним ядром підготовки майбутнього 

учителя початкової школи. 

Таким чином, сутність практико-орієнтованої підготовки полягає в 

побудові освітнього процесу на принципах: мотивації здобувачів освіти до 

професійної діяльності; свідомості та активності здобувачів у навчанні; зв'язку 

навчання з практикою. 
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Отже, практико-орієнтованість дозволяє майбутнім учителям початкової 

школи здобути необхідний мінімум професійних умінь і навичок, досвід 

професійної діяльності, систему теоретичних знань, професійну мобільність і 

компетентність, що відповідає стандартам вищої освіти і робить випускників 

конкурентоспроможними на ринку праці. 
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